

Ирина РУЗАЕВА: «КАЖДЫЙ РЕБЕНОК ТАЛАНТЛИВ, ПРОСТО НЕ КАЖДЫЙ ОБ ЭТОМ ЗНАЕТ»

Ольга СУКИНОВА

Интерактивные доски, современное лабораторное оборудование, ученики – победители областных и российских олимпиад и конкурсов... Нет, это не очередной лицей или гимназия. Это обычная общеобразовательная школа Ленинского района Челябинска, в которой учатся дети из окрестных домов.

Впрочем, директор МОУ № 99 Ирина РУЗАЕВА не считает свою школу обычной. Прежде всего потому, что с 2002 года школа является экспериментальной площадкой Министерства образования РФ. Педагогический коллектив работает над совершенствованием естественнонаучного образования в рамках развития системы обучения. На практике это означает, что в этой школе дети начинают изучать физику и химию значительно раньше, чем это предусмотрено стандартными школьными программами. Выстраиваются линии преемственности между химией, физикой, биологией. Ученики учатся мыслить глобальнее, смотреть на любое явление с разных точек зрения. Например, одной из ключевых форм обучения, в противовес привычному уроку, в школе № 99 являются интегрированные семинары. Если тема семинара «Вода», то о ней будут говорить в качестве объекта всех естественнонаучных дисциплин, а творчество Пушкина проанализируют не только литераторы, но и историки, искусст-



Ирина РУЗАЕВА, директор МОУ № 99

воведы, музыканты. Ирина Анатольевна убеждена: только творческий педагог сможет воспитать творческого ученика.

— Я не понимаю, что такое инновация ради инновации. Все-таки инновация – это желание получить новый результат в новом процессе. И должна быть основа, на которой

все строится, – профессиональные педагогические и управленческие кадры.

По мнению Ирины Рузаевой, ребенок в школе должен развиваться, обучаясь и воспитываясь. В каждом маленьком человеке заложен свой дар, своя «изюминка». Это не обязательно успехи в учебе. Ребенок может не очень хорошо учиться, но быть прекрасным певцом, танцором, спортсменом, художником. Не случайно один из традиционных школьных праздников называется «Открытие года», здесь чествуют детей, по-разивших учителей и друзей своим новым талантом, открывших в себе что-то новое.

Для успешного развития ребенка в школе есть все. Для юных спортсменов – два больших просторных зала, секции волейбола, баскетбола, каратэ, легкой атлетики. Для ребят творческих – вокальная группа «Роль-соль» (дипломант и победитель многочисленных конкурсов и фестивалей), народный хор, группа ложкарей. Ни один ребенок не остается невостребованным. Школа работает до 10 часов вечера!

В прошлом году школа получила президентский грант в размере одного миллиона рублей. Его уже потратили на техническое оснащение кабинетов, покупку материалов и оборудования, карт и атласов. А самое важное – учителя смогли побывать на курсах в Москве, Санкт-Петербурге, перенять опыт коллег из Финляндии.

Еще одна реализованная задумка – связь с детскими садами. Учителя четвертых классов после окончания уроков занимаются с ребятишками из старших детсадовских групп. Это позволит сделать превращение дошколья в школьника как можно более плавным и безболезненным. А работа учителя будет оцениваться по отзывам родителей и по тому, сколько ребят из детского сада придут учиться в школу № 99.

Школа по праву гордится и тем, что на ее базе продолжает существовать вечерняя форма обучения.

Для своей пока короткой истории (16 лет) у школы № 99 прекрасный старт и, будем надеяться, не менее прекрасное будущее. ■

454108, г. Челябинск
ул. Пограничная, 21
Тел. (351) 251-57-94



Фото предоставлены учреждением

